

家长博客

我 爱 我家

欣赏你这道独特的“风景”

亲爱的儿子，不知不觉，你已经是八年级的学生了，学习任务又加重了。处于青春期的你，能否很快适应这紧张而又忙碌的学习生活，很好地把握每一天？作为母亲的我，无时无刻不提心吊胆，不是不相信你，而是一种本能的担心与紧张。

儿子，不要以为老妈只看重分数。其实我们只是希望你有一套适合自己的学习方法，培养一种进取心，养成一种好习惯。因为有了好的行为习惯就会收获好的品德，从而决定命运，成就人生。

不知什么时候开始，“你不行”成为了你的口头禅。不知是你自己的无心一句还是听同学之语，我听着总觉得不舒服，因为这是不尊重别人的表现。试想：如果别人这样说你呢？“己所不欲，勿施于人。”换位思考一下，你就会觉得这样的话对人对己都是有害的。“敬人者人自敬之。”尊重他人，善待他人，这是你今后人生道路上很重要的一点，希望你能注意自己的言行。

怎样正确地看待自己？同学们说你很“自恋”，我听后既高兴又倍感不安。高兴的是你很自信，但盲目的自信又往往会使人迷失方向看不清自己。怎样看清自己？你们语文课本有著名诗人鲁藜的一句诗可以让我们共勉——“把自己看作泥土吧，老是把自已看作珍珠，就时时有被埋没的痛苦。”所以看清自己首先要看“轻”自己，这样才能更清醒地认识自己和别人，做到“知己知彼，百战不殆”。除此之外，还要善于发现别人身上的闪光点。“他山之石，可以攻玉”。

一个人如果太把自己当回事，最终可能被淘汰。一个人可以自信，但不能自大，可以狂放，但绝不能狂妄。要知道自己并不是什么了不起的人，每个人都在努力，时刻都会取代你！假使你因一点成绩就骄傲自满，总以仰望的姿态待人接物的话，你将看不到未来。相反，常用俯瞰的姿势看待人生，你会发现不足，并时时有一种紧迫感，促使你不断地完善自己。

你老是说我把别人看得是那么好：“别人什么都好，你让别人做你的儿子算了。”你这一句生气的話，也让我沉思良久：我确实只愿指出你的问题，却忘了表扬你的优点。可是你知道吗？正是对你的期望太深，才会如此挑剔，严格要求你是希望你表现更完美。聪明的你一定能理解“表扬与批评都是爱”的道理。其实，你在父母的心中是多么美，你根本不曾想象得到。我们一直是在以一双期盼的眼神欣赏你这道独特的“风景”，虽然你对我们偷偷的“监视”很不满，甚至提出过强烈的抗议。你在慢慢长大，我相信你将来一定会体会到爸爸妈妈的心情的。

想独立，想做主，想和成人一样决定自己的事情。这是所有孩子的愿望。我们一直在努力，希望与你能做朋友，实行民主管理，建立平等关系。你一定要相信：爸爸妈妈是你的坚强后盾，我们支持你！希望在这

封书信里，你能读到妈妈的一片深情，体会到做母亲的眷眷之情；也希望能对你的学习生活有所帮助。如果真能如此，那我会无比欣慰。在此惟愿：

身体健康，学有所成！

母亲程敏



成长为一个快乐自信的女孩！

2011年，我学完舞蹈回家的路上，意外地捡了两只刚出生被遗弃的小猫咪。从此，我们家多了两位新成员——Lucky和Diamond。我和两只猫咪是那样的亲密，我们相互温暖着。一个悠闲的午后，Diamond跳到窗台上享受阳光，我坐在窗边的沙发上读书，我专注读书的神情吸引了它，时光静静地流淌着……



这是我房间的学习读书之角。每天放学回家之后，我就快步地走向这里，开始紧张而认真地写作业了。窗外夕阳的余辉照进屋子里，慢慢地光线暗下来，我打开台灯，全神贯注地进入到书本的世界里……一年又一年，经过秋雨的滋润，冬雪的洗礼，春风的沐浴，夏日的照耀，我已成长为一个快乐自信的女孩！

上海市民办新世纪中学 八年级 苏萌萌



2009年的春节很特别，爷奶奶来上海过年。除夕夜，包饺子。奶奶把面和好揉好后，先搓成长条，切成均匀的一小块一小块，然后撒些面粉压扁。我试着擀饺子皮，右手一边擀，左手一边转这个饺子皮，而且要中间厚，边上薄才合格。看！我擀的饺子皮已经有模有样了。吃着自己包的饺子，是那樣的满足，里面溢满了幸福的味道。

»»»征稿启事

本版向学生和家长征集稿件。“家长博客”栏目希望家长以书信或日记的形式来跟自己的孩子进行沟通，

从一件具体的小事入手，把平时没能对孩子说出口的话用书面语言表达出来，字数800字左右，配一张亲子照片。“我爱我家”栏目向同学们征集自己家的摄影作品，可以是家里的宠

物、花草、书房、阳台，也可以是家人一起做菜、娱乐、旅行等能展示家庭温馨和谐特点的摄影作品，每张照片配100字左右的文字简介。来稿请寄到邮箱：eachzhou@vip.sina.com。